

政务之要

太原通过国家节水型城市复查

本报讯 12月1日至2日,省住建厅、发展改革委、工信厅组织专家,会同住建部委派的专家,组成国家节水型城市复查组,对太原国家节水型城市建设工作进行复查...

我市高度重视城市节水工作,2002年被住建部、国家发改委授予“国家节水型城市”称号,2006年、2011年、2015年、2019年四次通过了复查...

复查期间,专家组听取了我市关于国家节水型城市工作情况汇报,观看专题汇报片,查阅相关台账,并抽查了山西太钢不锈钢股份有限公司、大同路小学、白龙庙社区、山西省体育中心等12个现场...

发布科技成果 推动项目转化

本报讯 12月1日,由市科技局、山西中北国家大学科技园主办,太原技术转移促进中心承办的“太原市科技成果转化项目路演活动(山西中北国家大学科技园专场)”在太原科技大学市场举行...

本次活动中,主办方精心筛选了路演发布科技成果。双金属液态成形技术、智融危化企业安全生产监测与管理系统、智能脊柱DR影像辅助诊断系统、近红外漫射光血流成像仪,这4项先进适用项目极具代表性...

市科技局将聚焦建设国家区域中心城市,以建设国家能源技术革命策源地为引领和抓手,打造高水平科技创新平台和科技大市场,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合...

提升数据管理能力 25家企业通过DCMM贯标评估

本报讯 12月1日,太原市大数据应用局对外介绍,为提升企业的数据管理意识和应用能力,该局积极组织市域企业开展DCMM贯标工作...

DCMM(数据管理能力成熟度模型)是我国首个数据管理领域国家标准,通过开展DCMM贯标工作,企业可以清楚地了解自身所处的数据管理发展阶段以及未来的发展方向...

按照《山西省企业数据管理国家标准贯标试点工作方案(2023-2025年)》《太原市推进数字经济全面发展2023年行动计划》,市大数据局积极推广和实施DCMM标准,帮助企业了解和掌握DCMM标准...

智慧城市



12月2日是第十二个“122全国交通安全日”。南内环平阳路口,市交警支队迎泽二大队开展沉浸式“小交警”体验活动,学生们跟随民警一同上路体验交警工作...

温暖职工读者的一缕阳光

——“十佳特色阅读空间”之新华南宫书店

读书之乐何处寻,数点梅花天地心。在梅花盛开的季节,室外天寒地冻,但走进太原市新华南宫书店,却温暖静谧、书香满屋。

太原工人文化宫广场东侧,新华南宫书店并不显眼,走进书店,却让人眼前一亮:明亮的灯光、红色的地毯,金色、银色的钢结构书架加上无主灯的设计,为整个书店营造出庄重典雅又不失睿智理性的氛围。

书店负责人张帅介绍,新华南宫书店设计理念着重考虑读者的阅读体验,贴心照顾读者的需求。

书店图书陈列区域分金色大厅和银色大厅两部分。

金色大厅用金色拱门装饰,“金色大厅”的图书偏社科类,喻意中华五千年文明闪耀着金色的光辉,并根据图书类别,设置了不同主题的专区,达到环境与理念的统一。

银色大厅用银色的拱门装饰,呈现出灵动雅致的效果。同时,银色大厅主题大厅建筑风格也沿用了原建筑中五角星和方柱等设计元素,采用了银色尖顶的书架设计,导引视觉向上延伸,形成强烈的视觉冲击。

与普通的书店不同,新华南宫书店营造了舒适温馨的阅读环境,书店留出大片空间设置读者阅读区。大厅两侧有整齐干净的桌椅和台灯,读者看上一本好书,可以坐下来细细研讨、品味。

银色大厅还设置了儿童区域。“不敢高声语,恐惊读书人。”墙面悬挂着设计精美的卡通提示语,旁边,海绵宝宝的卡通形象则陪伴着爱读书的孩子们。

新华南宫书店不仅为读者提供了种类齐全的图书,还融合了丰富的文化活动。

“这套《书法中堂二十四品》《书法联作二十四品》不久前刚刚举办了新书发布会,包括作者在省的省内书法名家都现场参加了活动。”张帅说。在书店北侧,设置了一个面积不大的展台,书店开展的文化讲座、读书分享会和各种展览活动都在这里举行。

自运营以来,新华南宫书店已经举办了《保重》《历史的温度》《走进山西》《文明叶脉》等30余场作家签售、新书发布活动;包括非遗手作、绘画、摄影、端午手工制作、亲子阅读、文化公益讲座、艺术品展览在内的30余场社会活动;企事业单位、社会团体在这里举办了20余场主题党日活动。

作为太原工人文化宫和山西图书大厦共同打造的文化场所,新华南宫书店重点突出职工文化的特点,每个书架的侧面都设置了先进劳动者的宣传区域。

在银色大厅的职工阅读专区,适应职工的需求和阅读特点,重点陈列了劳动技能学习、劳动法规宣传、劳动权益维护类书籍。新华南宫书店实行会员制管理,普通读者需要办理会员卡,但职工通过工会会员凭证即可进入。

莎士比亚曾说:“书籍是全世界的营养品。生活里没有书籍,就好像没有阳光;智慧里没有书籍,就好像鸟儿没有翅膀。”新华南宫书店正如生活中的一缕阳光,用书籍温暖着广大读者和职工,用知识和智慧为全市发展提供有力支持。



▲读者在新华南宫书店安静地读书。



我市特优品牌亮相链博会

本报讯 百万乡品进省城,区域品牌全国行。11月28日至12月2日,由中国贸促会主办的首届中国国际供应链促进博览会,在北京中国国际展览中心(顺义馆)举办,我市组织山西陈醋、晋祠大米等区域品牌领跑企业参展。

此次博览会主题为“链接世界,共创未来”,是全球首个以供应链为主题的国家级展会。展会设置智能汽车链、绿色农业链、清洁能源链、数字科技链、健康生活链五大链条和供应链服务展区。

分论坛及供需对接会、行业研讨会、新闻发布会等配套活动。我市东湖等山西陈醋、晋祠大米等区域特色品牌企业作为绿色农业链应邀出席会议。

市农业农村局相关负责人表示,此次博览会以“链”为核心,是一个上中下游衔接、大中小企业融通、产学研用协同、中外企业互动的开放型国际合作平台,将发挥贸易促进、投资合作、创建集聚、学习交流四大平台作用,期间我市参展企业达成16项贸易意向。

晋桂文化交流互鉴

广西民族文化展在并开展



12月2日上午,由太原市文物局、玉林市文物局等单位联合举办的“五彩八桂——广西民族文化展”在太原市博物馆开展。展览现场,广西铜鼓表演、广西民族服饰走秀,让市民领略了广西少数民族的独特风情魅力。

本报 秀甲天下,壮美广西。“五彩八桂——广西民族文化展”12月2日在太原市博物馆开展,广西12个世居民族的特色传统服饰、古代铜鼓、织锦、刺绣等展品,展示了广西全区各族人民的审美情趣、聪明智慧,呈现了一幅具有浓郁民族风情的广西画卷。

该展精选展出166件(套)展品,分为“霓裳羽衣”“刺绣传情”“锦簇花团”三个部分。广西各族人民自古有“好五色衣裳”的习俗,喜在领口、袖口、胸襟、衣角、裙边、裤脚等部位装饰精美别致的花纹。

广西各民族刺绣,是民族文化的符号,刺绣工艺细腻,针法多变,可分为挑绣、平绣、剪纸绣和补花绣等。当地妇女的慧性心灵、情随意匠均在刺绣中动人心魄。锦是由两组或两组以上的彩色经线或纬线织就的提花织物,广西少数民族的织锦更广为流传的是丝棉、麻棉混织而成的锦。

太原市文物局党组书记、局长刘玉伟表示,太原与

南宁、玉林都是历史悠久、文脉绵长的城市,各具姿容。近年来,太原以黄河文化、区域文化为纽带,将博物馆作为文物活化利用的重要阵地,持续打造经典、智慧、群众、革命四个博物馆,建设“博物馆之城”。

此次展览由山西省文物局、广西壮族自治区文物局指导,太原市文物局、玉林市文物局主办,太原市博物馆、广西民族博物馆、玉林市博物馆承办。配合展览,还设置了学术讲座和研学体验课程。

陈辛华

晋阳风华录

本报讯 近日,我市新命名20个市级创新工作室。其中,太钢焦化厂吴波创新工作室和炼钢一厂王耀创新工作室获批命名,并获得3万元的工作经费补助。

近年来,太钢深化拓展创新工作室建设,注重发挥劳模工匠力量,集聚人才优势,释放团队效能。通过培育发展,打造市级职工创新工作室28个。创新工作室健全管理制度,加快协同攻关,高效开展课题攻关和技术创新。

炼钢一厂王耀创新工作室于2019年3月创建成立,创新团队6人,工作重点是起重吊运操作改进及技术创新,配有起重机械模拟控制系统、教学培训等设施器材。工作室完成创新成果34项,提出合理化建议508项,创效400余万元。

孙耀星

唱响中国经济“光明论”

绘就“一老一小”幸福底色

(上接第1版)

为民服务零距离

物业管理服务不到位、有的住户供暖温度不达标、拆迁垃圾清理不及时……11月14日,人大洞河街道工委又迎来选民接待日。面对选民反映的问题,几位区级人大代表详细记录,共同探讨,利用专业优势,对选民所提问题逐一回应。

该街道推行了人大代表“进站接待、出站走访、码上说事”工作方法。设置常驻代表,每周一、二、五上午坚持由人大代表进站接待选民群众,倾听居民意见建议。同时,结合各自工作岗位特点,人大代表主动走进企业、走入校园、走到社区中,收集群众的烦心事、揪心事,积极帮助化解问题,开展法律法规普及、基本权益保障、法律援助等志愿活动。

低龄幼儿的托育难题一直困扰着辖区居民,洞河街道以居民需求为导向,在区人大表议政会上将“引入托育服务项目”列为2023年街道“幸福万家”百项民生服务的重点项目之一,在杏花岭区卫健等部门的大力支持下,推动了优宝托育中心落地同乐苑社区。

如今,在洞河街道各级人大代表的努力下,辖区内的多个党群服务中心、“长者照护之家”、托育中心、社区食堂等均已建成并投入使用,有效托起了辖区“一老一小”的幸福底色。

太钢新增两个市级职工创新工作室

记者 李杰华